

2014 年澳門經濟論文比賽發佈會

得獎者心得

伍芷蕾

二〇一四年五月十八日

各位來賓，新聞界朋友們，

大家下午好！

我係伍芷蕾，在 2011 年澳門經濟論文比賽公開組獲得一等獎，作品題目為，《促進澳門與葡語系國家及泛珠三角區域經濟合作的方式：區域化》。當初之所以要參加此經濟論文比賽的原因在於，本科畢業於中國人民大學商學院貿易經濟學系，為經濟學學士，畢業論文寫的是有關於澳門的產業發展和區域合作。後來到了澳門大學公共行政學系國際關係及公共政策專業讀碩士，就想把碩士課程里面學到有關國際關係的知識融入到本科的畢業論文里面。一方面想借這個比賽提升自己的寫作水平，另一方面也寫檢視自己在澳門有關方面的能力。就這樣，很幸運獲得了公開組的一等獎。之所以說幸運並不是因為謙虛。事實上，在當天頒獎典禮的論壇上，澳門經濟學學會理事長柳智毅先生對此文的評價是內容寫得並非最好，但是觀點比較新穎，格式規範。在評分制度的綜合評分下，最終參賽文章得了最高分。說實話，這是自己第一次參加論文比賽，也是第一次獲得獎項。對我而言，這個獎項對我最大的收益就是增強了個人在學業方面的自信心。在參加比賽之前，對澳門和內地經濟發展各方面人和事的認識都是極其有限的。但比賽之後，透過澳門經濟學會的平台，我增加了對澳門

當下經濟熱點的認知，也拓展了個人發展的平台。除此之外，慢慢積極地參與了不少有關澳門政府項目的研究，出席了不少學術上的會議，發表了一些文章。例如，參與了一些澳門經濟學會研究報告的工作，如《澳門弱勢家庭研究報告》，等等。

結合此得獎作品，我將碩士畢業論文的題目定為“在一國兩制下，香港和澳門的對外關係”。碩士畢業後，2013 年被中國人民大學勞動人事學院及北京大學政府管理學院同時錄取，並獲得澳門特區政府研究生獎學金。現時為北京大學政府管理學院博士研究生。對於未來的發展，希望能夠一如既往把研究做好，利用北京大學和澳門經濟學會的資源和平台，不斷深化自身的知識。期望將來能夠把學到的知識回饋給社會，學以致用。